«Победный май»
Жизнь не стоит на месте,  а там, где дети, тем более. Поэтому в школе что ни день, то событие или мероприятие. Особенно богаты на них сентябрь, когда после лета все полны сил и желания реализовать себя, и май, когда необходимо подвести итоги учебного года.  Именно о них, о майских мероприятиях в Ангинской школе, окрашенных  в победный цвет, нам и хотелось бы рассказать в своей статье.
В первых числах мая в школе прошла акция «Галерея памяти»: ежедневно перед уроками один или несколько учащихся 1-11 классов знакомили  своих школьных товарищей с историей своей семьи, с жизнью своих  бабушек  и  прабабушек,  дедов и прадедов во время Великой Отечественной войны.  Все сообщения нашли отклик у слушателей, которые неизменно собирались в 8-20, чтобы открыть для себя что-то новое, еще неизвестное в истории нашей страны или услышать про такое знакомое, как голод, нелегкий труд всех, находившихся в тылу, про мужество и  героизм всех воевавших на фронте, а также про объединяющую всех веру в Победу.
9 мая эта акция была логично завершена шествием «Бессмертного полка», в котором приняли участие более 50 учащихся. Но если б мог дед или прадед наших учащихся 5 или 7 раз  одновременно пройти в этом геройском строю в руках каждого своего потомка, эта цифра была бы больше. Конечно, статистика, здесь не нужна. Главное то, что чувствовали ребята, неся портреты своих героев в торжественной колонне: «Портрет прадеда в альбоме к празднику давно нашел – прадед чтоб с встрою бессмертном к обелиску подошел. С нами был и митинг слушал, песни тех прошедших лет. Помнит сердце, жива память! С гордостью несу портрет!»
Вахту памяти в Почетном карауле пронесли учащиеся 5-9 классов: Петухов Павел, Черкасов Анатолий, Зарыпов Сергей, Рыков Виктор, Жданов Роман, Аксаментов Евгений, Шерстов Дмитрий, Минаев Алексей.
Соревнования по легкой атлетике, посвященные 70-летию Победы, венчали спортивные мероприятия года. Учащиеся трех ступеней 1-4, 5-7, 8-11 соревновались в 5 дисциплинах: беге на 100 метров, прыжках в длину и высоту, метании мяча и гранаты, в эстафете 4 по 280 метров. Более 100 грамот вручено призерам соревнований, мы назовем лишь чемпионов. В беге на 100 метров –  Белоусова Людмила, Леоненко Дмитрий, Ринчинова Александра, Дремух Андрей, Белякова Любовь, Таборов Александр. В прыжках в длину – Исманова Валерия, Прядеин Анатолий, Семенова Елена, Шерстов Павел, Белякова Любовь, Карманов Юрий. В прыжках в высоту – Тюрюмина Марина, Шелковников Александр, Ринчинова Александра, Дремух Андрей, Щапова Ирина и Таборов Александр. В метании – Семенова Надежда, Щапов Сергей, Артемьева Жанна, Соколов Денис, Щапова Ирина, Шерстов Лев. В эстафете – команды 4, 7 и 11 классов. Выражаем благодарность всем педагогам - судьям по отдельным дисциплинам, а ребятам желаем новых рекордов. Малой школьной Олимпиаде  - жить!
Неизменный конкурс «Ученик года» собрал учащихся всех возрастов.  И вновь про нее, Победу! А также, литературу. Эти темы легли в основу интеллектуального этапа конкурса. Он вместе с конкурсом «Портфолио» и определил лучших среди равных. Лучшими учениками 2015 года по итогам конкурса стали Матвеева Елизавета (3 класс), Куприянов Николай (5 класс) и Соколова Галина (8 класс)! Мы от души поздравляем их с этим значимым результатом и желаем не останавливаться на достигнутом.
И наконец, торжественные линейки выпускных классов: начальной, основной и средней школы.  Это тоже по-своему радостные события, но со слезами на глазах. Впереди – у 9 и 11 класса – экзамены, а у 4 класса – переход в 5 класс под флагом «ФГОС», всем им будет нелегко, но мы верим, что у них все получится, потому что они  - учащиеся Ангинской школы. И все мы – потомки народа-победителя. 
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